
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 25-05-2011 ore 16:30

Consiglieri componenti la Commissione: Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso, Claudio Borghello,
Giuseppe Caccia, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Bruno Centanini, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna,
Nicola Funari, Marco Gavagnin, Giovanni Giusto, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Jacopo Molina, Andrea
Renesto, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso,
Gianluca Trabucco, Alessandro Vianello, Marco Zuanich.

Consiglieri presenti: Pierantonio Belcaro, Renato Boraso, Claudio Borghello, Giampietro Capogrosso, Antonio
Cavaliere, Bruno Centanini, Sebastiano Costalonga, Nicola Funari, Marco Gavagnin, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro,
Marta Locatelli, Jacopo Molina, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Domenico Ticozzi,
Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Alessandro Vianello, Marco Zuanich, Cesare Campa (sostituisce Luca Rizzi),
Saverio Centenaro (sostituisce Sebastiano Bonzio), Giacomo Guzzo (sostituisce Andrea Renesto), Simone Venturini
(sostituisce Ennio Fortuna).

Altri presenti: Coadiutore del Sindaco per la Sanità Bruno Centanini, Responsabile di Servizio Nicoletta Codato,
Funzionaria Valentina Vento, Dott. Labbro Francia Giulio .

Ordine del giorno seduta

Rinnovo Consulta per la Tutela della salute- Istruttoria domande pervenute - designazione esperti1. 

Verbale seduta

Alle ore 16.50 il Presidente della III Commissione Consiliare Nicola Funari, constatata la presenza del numero
legale, dichiara aperta la seduta ed informa che è compito della Commissione esaminare le domande di adesione alla
Consulta per la tutela della salute e designare due esperti (1 di Maggioranza e 1 di Opposizione). Quindi comunica che
sono pervenute 56 richieste di Associazioni ed Enti. Sono state già acquisite 45 domande di rinnovo ma ne sono rimaste
11 nuove da esaminare 

CODATO fa presente che alcune domande sono prive di documentazione 

TICOZZI considera valide tutte le domande a condizione che ottemperino ai requisiti richiesti 

MOLINA suggerisce di valorizzare al meglio e nelle sedi più adeguate gli apporti delle Associazioni. Trova che il
contributo di Italia Nostra sia più utile al settore dell’Ambiente 

BELCARO chiede chiarimenti sulle Associazioni che non hanno presentato lo Statuto. 

BORGHELLO propone che le Associazioni presentino la documentazione mancante entro 15 giorni dalla seduta odierna 

LAVINI fa presente che l’Associazione Pro Campalto non ha inviato la richiesta nei tempi stabiliti per una svista e chiede
se la domanda può essere ripresentata 

CENTANINI in merito all’attività di Italia Nostra, trova opportuno chiedere dei chiarimenti all’Associazione. Per quanto
riguarda l’errore dell’Associazione Pro Campalto ritiene che si possa porre rimedio 

TRABUCCO considera importante verificare i reali motivi delle domande alla adesione della Consulta per la tutela della
salute e applicare gli stessi criteri a tutte le Associazioni, anche con le nuove 

TICOZZI propone di concedere alle Associazioni una proroga di 15 giorni per adempiere a tutte le mancanze riscontrate
nella documentazione 

SCARAMUZZA fa notare che gli organismi sono partecipativi, perciò è importante favorirli dando loro un termine per
completare le domande 

CAMPA dichiara di essere favorevole a prorogare i termini di scadenza delle domande per poter chiedere alle
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Associazioni la documentazione integrativa. L’atto deve essere perfezionato a pena di esclusione in quanto bisogna
attenersi al Regolamento 

FUNARI ritiene necessario specificare nella richiesta di atti integrativi inviata alle Associazioni che le domande devono
attenersi a determinati parametri stabiliti dal Regolamento 

CENTANINI fa presente che il concetto di salute è molto ampio, perciò nelle domande di adesione alla Consulta si
possono includere soggetti che hanno diverse finalità 

CAMPA sottolinea che la salute deve essere l’interesse prioritario 

FUNARI propone di fissare la data del 10 giugno come termine perentorio per perfezionare le richieste. Quindi suggerisce
di fare una sanatoria per le Associazioni che hanno inoltrato le domande fuori termine o devono ancora presentarle 

Alle ore 17.30 esce il Consigliere Alessandro Scarpa 

CODATO precisa che le domande dal n.1 al n.45 sono perfette in quanto si tratta di rinnovi , mentre per le domande dal
n.46 al n.56 bisogna chiedere la documentazione integrativa 

Alle ore 17.35 escono i Consiglieri Rosteghin e Belcaro 

FUNARI legge il curriculum degli esperti e chiede ai Consiglieri di Maggioranza ed Opposizione di proporre due
nominativi 

BORGHELLO propone per continuità il Dott. Casagrande 

GAVAGNIN propone il Dott. Candiello 

L’Opposizione chiede il rinvio per la designazione dell’esperto dopo il 10 giugno 2011 

Alle ore 17.50 il Presidente dichiara sciolta la seduta
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